

KISIPAROS

Kecskemét és Vidéke Ipartestület és az Ipartestületek kecskeméti körzetének hivatalos lapja

ELŐFIZETESI ARAK:

A lapot az Ipartestület tagjai évi 2 pengő megváltási díj lefizetése ellenében kapják.

Helyben:		Vidékre:	
1 évre —	2.40 P	1 évre —	2.80 P
Negyed évre —	0.60 P	Negyed évre —	0.70 P

Egyes szám ára 20 fillér.

Megjelenik egyenlőre havonként szombaton.

Felelős szerkesztő **Vincze Mihály** ipartest. elnök

Szerkesztő **dr. Szappanos Sándor** ipart. jegyző

Szerkesztőség és kiadóhivatal az Ipartestület helyiségében, Kecskemét III., Széchenyi-tér 7. szám.

Telefon: 82. sz.

Cikkek és közlemények szerdán délig, hirdetések legkésőbb szerdán estig küldendők be.

„Gondolj Ipartestületedre és rendezd tagsági díjadat.“

Meghívó.

A Kecskemét és Vidéke Ipartestület

1943. évi február hó 27-én, szombaton d. u. 4 órakor

az Ipartestület hivatalos helyiségében,

hátározatképtelenség esetén március hó 7-én, vasárnap délután 3 órakor

a Kecskeméti Iparegyesület helyiségeiben tartja

LVII-ik évi rendes közgyűlését,

melyre az Ipartestület tagjait tisztelettel meghívja

Kecskemét, 1943. február 9.

A közgyűlés tárgysorozata:

az elnökség.

1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyvhitelesítő megválasztása.
3. Az 1942. évi jelentés beterjesztése, ennek kapcsán a zárszámadás és vagyonmérleg bemutatása és a felmentvény megadása.
4. Az 1943. évi költségelirányzat beterjesztése.
5. Választások: a) 12 előjárósági rendes tag választása, b) 12 előjárósági póttag, c) 3 számvevőbizottsági rendes tag és 2 póttag, d) 5 közösbizottsági tag megválasztása.
6. Előjáróság javaslata 50%-os tagdíjemelés, ezzel kapcsolatban alapszabály módosítás tárgyában.
7. Esetleges indítványok.

Közgyűlés előtt

Testületünk életében ismét eltelt egy munkaesztendő és ebből az alkalomból ismét kibocsátotta az előjáróság a testület múlt évi működéséről szóló összefoglaló jelentést, hogy mindazok a tagjaink, akik a vezetésben intenzív részt nem vehetnek, azok is általános képet nyerhessenek a vezetőség munkálkodásáról, erőfeszítéseiről és eredményeiről.

Most, midőn visszatekintünk az elmúlt évre, nyugodt lélekkel állapíthatjuk meg, hogy

ipartestületünk a rendkívüli viszonyok között is megfelelt a mindenkor követelményeknek, vezetőségünk nyugodtan készülhet tehát a számadásra, az évi rendes közgyűlés napjára.

Jelentésünk éve a háborúban való aktív részvételünk és a mind súlyosabbá váló anyaghiány ellenére az alkotómunka jegyében zajlott le. Bár sok vonatkozásban nehéz volt az elmúlt év, mégis volt lehetőség a munkára s az is vitathatatlan, hogy számításukat is meg-

találták iparúzóink.

A közgyűlési meghívót, a zárszámadást és költségelirányzatot tartalmazó jelentést alapszabályszerű időben kibocsátottuk, s joggal remélhetjük, hogy évi rendes közgyűlésünket Kecskemét város iparostársadalmának számarányához méltó érdeklődés fogja kísélni.

A közgyűlés tárgysorozatának 6. pontját előjáróságunk legutóbbi ülésében kidolgozta, arról évi jelentésünkben már tájékoztatót nyújtottunk; most csupán arra mutatunk rá, hogy a 15 esztendővel ezelőtt megállapított tagdíjak 50%-os felemelésére halaszthatatlanul szükség van, mert a hivatalnak nem csak a munkája, de természetesen személyi és dologi kiadása is sokkal több. Tagjaink érdekében cselekedünk tehát, ha megfelelő anyagi erőről gondoskodva testületünk erkölcsi súlyát és tekintélyét igyekszünk megőrizni.

Egy elmúlt esztendő után, gondok, lemondások után kitarásra, bizalomteljes reményekre buzdítjuk iparostársainkat, mert csak ezzel acélozhatjuk meg erőnket az esetleges további megpróbáltatásokra. A szent cél érdekében elszánt bizakodással, vállvetett munkával, csüggedés nélkül kell továbbra is küzdenünk, mert a már meghozott áldozatokat csak ez esetben fogja egy boldogabb korszak búsáskamattal visszafizetni.

A kézművesipar helyzete az IPOK évi jelentésében

Az Ipartestületek Orsz. Központjának évi jelentése a kézművesipar helyzetéről és a Központ tevékenységéről könyvalakban megjelent. Az évi jelentés ismerteti a kézművesiparosságnak célkitűzéseit a háborús időkben, az ipari kormányzat kisipari programját, majd visszapillantást vet az IPOK 10 éves működésére és egybe foglalja az intézmény további munkaprogramját. Részletes statisztikai adatokkal beszámol az IPOK a kézművesiparosság gazdasági helyzetéről. A meggyobbodott ország 408 ipartestületének és ipartársulatának kötelekébe ma már 265 ezer önálló kézművesiparos, 270 ezer segéd és 91 ezer tanonc tartozik. E több mint negyedmillió taglétszám két és félszerese az 1920-i létszámnak, s 70 százalékos emelkedést jelent 10 év alatt az ipartestületi tagok számában. A kézművesipari termelés értékét az IPOK ez év elején két milliárd pengőre becsüli. Az ipartestületek beszámolóit, amelyeket az IPOK évi jelentése feldolgozott, változatos, sok tekintetben nem egyöntetű képet nyújtanak a kézművesipar helyzetéről. Általánosságban a kézművesipar foglalkoztatottsága az elmúlt évben kielégítő volt s számos vonatkozásban meghaladta az előző évit. Nagy küzdelmet vívott a kézművesipar az anyagbeszerzési nehézségekkel, főleg az építő- és fogyasztási iparokban, viszont az élelmezési ipar helyzetét elsősorban a közellátási viszonyok és lehetőségek határozták meg. Amíg a kézművesipar foglalkoztatottsága általában kielégítő volt, a kereseti jövedelem és megélhetési viszonyok a magasabb árak dacára is lényegesen rosszabbodtak. Az IPOK ismerteti a fővárosi szakipartestületek jelentései alapján az egyes ipari szakmák helyzetét, a Magyar Gazdaságkutató Intézet

adatokkal és táblázatokkal alátámasztott részletes konjunkturális helyzetjelentését, a vidéki közigazgatási hatóságoknak a helyi viszonyokat megvilágító beszámolót. Behatóan foglalkozik az IPOK jelentése az ipartestületi intézmény, az iparos bajtársi szolgálat, az anyagellátás és árszabályozás, iparfejlesztés, munkaalkalmak, kisipari kivitel, hitelezés, adózás, öregségi biztosítás, kisipari továbbképzés és szakoktatás, s a nemzetközi kapcsolatok kérdéseivel és beszámol a Budapesten megtartott nemzetközi kézművesipari értekezletről.

Az iparosság bajtársi szolgálatáról szólva megállapítja a jelentés, hogy az IPOK által kezdeményezett és az ipartestületek és ipartársulatok kebelében létesített Bajtársi Segítő Bizottságok eddig mintegy félmillió pengő segélyt folyósítottak a hadbavonult iparosok hozzátartozói részére és működésükkel lehetővé tették igen sok hadbavonult iparos üzemének fenntartását. Reámutat az IPOK az ipari szakoktatás és az iparos tanoncképzés korszerű reformjának sürgős szükségességére. Az egyre jobban tapasztalható tanonchiánynak nem kis részben oka a hiányos tanoncképzés, megfelelő tanoncotthonok hiánya, tanoncotoktatási rendszerünk elmaradt volna.

A jelentés függeléke közli az iparügyi minisztérium, az IPOK, a kamarák, az ipartestületek, felvidéki ipartársulatok címtárát.

Az IPOK terjedelmes évi beszámolója teljes képet nyújt nemcsak a Központ s az ipartestületek, széleskörű munkájáról, hanem az egész magyar kézművesiparosság gazdasági, társadalmi helyzetéről, törekvéseiről és így hízagpótló munka a szakirodalom szempontjából is.

Iparosüdülőházak 1943. évi igénybevételi rendje

Az Ipartestületek Országos Központjától vett értesülésünk szerint a Központ iparosüdülőházainak csoportjai mindenkor a hó 1-től 28-ig (4 hét), a hó 1-től 14-ig (2 hét), a hó 16—29-ig (2 hét) tartanak. A csoportok beosztása egyéni kérelmekre nem változtatható meg. Fenntartja a központ azt a jogot,

hogy erősebb igénybevétel esetén a négy hetes kérelmeket 14 napra csökkentse.

A kérelmeket a szokásos úrlapon kell előterjeszteni, amelyek ipartestületünk hivatalában kaphatók. A kérelmek benyújtásának határideje mindenkor a csoportot megelőző hó 10-ik napja.

Ingyenes beutalás iránti kérelem feltétlenül hatósági orvosi és újkeletű vagyontalansági bizonyítvánnyal szerelendő fel. Az ingyenesek a Központtól lakást, ellátást, fürdőt és orvosi kezelést, valamint gyógyszert díjmentesen kapnak, őket tehát mindössze az utazási költség terheli. Ingyenes csoportok Balatonfüreden április hónapban, Hévízen pedig május hónapban lesznek. A Balatonfüredre irányuló ilyen kérelmeket március 15-ig, a Hévízre szólókat április 15-ig kell a Központhoz beküldeni.

A jelenlegi világháborúban részt vett iparosok egyenlő feltételek mellett úgy a fizetéses, mint az ingyenes helyek betöltésénél előnyben részesülnek. Ingyenes felvételre irányuló kérelem esetén nekik is mellékelni kell orvosi és vagyontalansági bizonyítványt.

Családtagok beutalását az iparos csak az esetben kérheti, ha azokat ő tartja el. Az IPOK a családtagoknak csak az Iparosok igényeinek kielégítése után juttat helyet. Kis-korúakat az iparos üdülőházba betelni sem oda elvinni nem szabad.

Használt árúk legmagasabb eladási ára.

A társadalom különböző rétegeiben hallható gyakori panaszt orvosol és egy visszas állapotnak vet véget a közellátásügyi miniszternek az a rendelete, amely szabályozza egyes fontos, használt árúcikkek legmagasabb árát. A rendelet értelmében ugyanis a használt cikkek arát azonos, vagy összehasonlításra alkalmas új gyári árúcikkekre megállapított legmagasabb fogyasztói ár csökkentésével kell megállapítani, az így kiszámított fogyasztói ár azonban nem lehet több, mint az új árú fogyasztói árának 25 százalékkal csökkentett összege. A rendelet arról is intézkedik, hogy a tulajdonjog fenntartásával eladott és később visszavett árúcikk fogyasztói ára miként alakul. Ebben az esetben az eladási ár nem haladhatja meg a gyári új árúcikk fogyasztói árának 10 százalékkal csökkentett összegét. A rendelet a csatolt mellékletben 95 tételben sorolja fel a hatálya alá tartozó fontosabb közszükségleti cikkeket. Ilyenek a kályha és alkotórészei, háztartási és gazdasági edények, eke vas, mezőgazdasági szerszámok, fűrész, gyaluvas, lakatosmunkával kapcsolatos eszközök, hűtő, gőzkazánok és hűtőberendezések, mindenfajta erőgép, mezőgazdasági, malomipari és nyomdai gépek, mérle-

gek, villamos főző, melegítő és hűtőkészülékek, továbbá gyermek-kocsi, szekerek, teherszállító szán, személyszállító kocsi és szán, ke-

rékpár, orvosi műszerek és végül fényképezőkészülékek, gramofon, zsebóra és alkotórészei, álló- és falióra és másfajta órák.

Üzlet és műhelyhelyiségek igénylésének szabályai

A keresztyén iparosok üzlethelyi séghez juttatásáról több rendelet jelent meg. Általános tájékozás cél jából közöljük, hogy valamely üz lethelyiségre az alábbi három eset ben lehet igényjogosultságot előter jeszteni:

1. Ha a zsidó iparúzótól ipart jogositványát, illetőleg azt a joga sitványt, amelynek alapján üzletét fenntartotta, elvették, vagy hatály talanitották.

2. Ha a zsidó bérlő az üzletét három hónapon át nem használja.

3. Ha az üzlet, vagy üzemhelyi ség bérlője olyan kereskedő, vagy iparos, aki kötött forgalmú árúk árúsítására nem kapott kijelölést, illetőleg az áruval ellátott kereske dők névjegyzékére nem vették fel.

Ez utóbbi esetben nem lehet szó az igénybevételről akkor, ha a bérlő

hitelt érdemlő módon igazolja, hogy a kijelölés, illetőleg a névjegyzék, közzétételét megelőző üzleti évben összforgalmának 60 százalékát nem érte el a kötött forgalmú árúkkal.

Az üzlethelyiségekre igénylést természetesen csak az a keresztyén kereskedő, vagy iparos nyújthatja be, akinek hatályban lévő iparjogo sitványa van, valamely ipar, vagy kereskedés folytatására.

Az üzlethelyiség igénylésére vo natkozó kérelmet mindig az illeté kes elsőfokú iparhajóságnál kell be nyújtani. Az elsőfokú iparhatóság a törvényes feltételek fennforgása ese tén határidőt köteles kitűzni a ház tulajdonos részére a helyiség bérl etének felmondására és arra, hogy mennyi idő alatt kell azt a kijelölt személynék bérbeadni.

Méltánylást érdemlő esetekben 800 pengő kölcsönt kapnak iparúzóink

Tudvalevőleg 500 pengőben álla pitotta meg az iparügyi miniszter a bankszerű fedezettel nem rendel kező kézművesiparosok részére fo lyósítható kölcsön legmagasabb ér tékhatárát. Az árubeszerzés és az hitelviszonyok terén időközben be állott változásokra való tekintettel az az óhaj merült fel a kézműves iparosság körében, hogy az eddigi 500 pengőről 800 pengőre emelje fel az iparügyi kormányzat a fede zet nélküli kisipari kölcsön címén folyósítható összeget.

Ez ügyben a kereskedelmi és iparkamarák külön felterjesztéssel fordultak az iparügyi miniszterhez.

A miniszter hozzájárult ahhoz, hogy különleges méltánylást érdemlő ese tekben a hitelakciót intéző bizott ságok 800 pengős kölcsönöket fo lyósíthassanak. Kijelenti egyébként a miniszter, hogy az érdekeltek hi tellel való támogatásának korábbi rendszerét továbbra is fenn kívánja tartani és a fedezetnélküli kisipari hitelakció keretében a jövőben ál talában 300 pengős, kivételesen 500 pengős kölcsönök folyósíthatók. — Csak egészen különleges méltány lást igénylő esetben engedi meg a miniszter azt, hogy 800 pengős köl csönöket utaljon ki a folyamodók nak a hitelakció intézőbizottsága.

Mikor kapnak OTI segílyt a bevonultak családtagjai?

A helytelen eljárások kiküszöbö lése érdekében tisztázták azt a mostanában gyakorta felvetődő kér dést, hogy a katonai szolgálatra bevonult alkalmazottat ki kell-e az OTI-nál jelenteni? Az ilyen bevo nult alkalmazott szabályszerűen ki jelentendő, azonban a kijelentési lap rovatában feltüntetendő, hogy az alkalmazott katonai szolgálatra történt bevonulása miatt lépett munkahelyéről ki.

A katonai szolgálatot teljesítő biztosítottak igényjogosult hozzá tartozói az OTI által nyújtandó szolgáltatást még 3 hónapig vehetik igénybe, akkor, ha a hadbavo nult a bevonulást megelőző hat hó napból két hónapig volt biztosítva, ha pedig a bevonulást megelőzően egy éven belül hat hónapig volt biztosítva, akkor az igényjogosult családtagok az OTI szolgáltatásait még hat hónapig vehetik igénybe.

Elaggott iparosaink karácsonyi segélyezése

Ipartestületünk vezetősége ez üton köszönettel nyugtázza a sze gény- és elaggott iparosok kara csonyi segélyezésére befolyt alanti pénz- és természetbeni adományo kat.

Balogh István gyűjtőivén: Szlá vik Ferenc, Balogh István, Kovács Gáspár, Virágh György, Halmosi Gusztáv, Mester Antal 10—10 P, Balai Ferenc 5 P, Csabai József, Schrötter Béla 4—4 P, Bajtai Imre 3 P, Bartus Mihály, özv. Csoó Lajosné 2—2 P. Összesen: 80 P.

vitéz Szécsi János gyűjtőivén: vitéz Szécsi János 20, Erzsén Nán dor, Kiss Dezső, Holman Anyag telep, Kozma Testvérek 10—10 P, Ifj. Rigó Zsigmond 5 P, Ladós Bálint, Bajcsi János 4—4 P, Kátai Béla, Szinnyai Endre, Ifj. Salamon Gábor 3—3 P, Csikay Lajos, Mónus Sándor, Rigó László, ifj. Soós Pál, Molnár József, Dömötör Sándor, Horváth Sándor 2—2 P, Baranyi Zoltán 1.50, Szakolezai István, Ba ranyi Kálmán 1—1 P. Összesen: 99.50 P.

Csorba István gyűjtőivén: Csorba István, Rigó Ferenc, Schenk Rudolf, Molnár József, Ámori Antal, Papp Alajos 5—5 P, Tóth István, Buzsik Gyula, özv. Csernahausz Józsefné, Farkas József, Rigó Pál, Klátik Gyula, Fodor Béla 3—3 P. Halasi Sándor, Tóth Károly, Dékány Sán dor, Kecskés István, Horváth Ádám, Petneházi János, Almási Ferenc, Szentendrei Antal, Bognár Lajos, Székely Imre, Menezel Imre, Kósa Gergely, Kátai Mihály, Csoó János 2—2 P, Pintér Mihály, Varga Lajos 1.50—1.50 P, Benárik István, Dobos Sándor, Zsámboki János 1—1 P, Kovács Kálmán 50 fill. Összesen: 85.50 P.

Szabó József gyűjtőivén: Buczkó Mihály, Jámbor István, Szabó Pál 10—10 P, Szabó József 5 P, Er zsen Nándor 4, Sárjai József 2 P. Összesen: 41 P.

Kovács Menyhért gyűjtőivén: Kovács Menyhért, Lugosy János, Kulesár Jánosné 4—4 P, ifj. Papp Sándor, Pándi János, Weisz Gézané, Varga János 2—2 P, Kolozsi Pál 1 P. Összesen: 21 P.

Matók Béla gyűjtőivén: Matók Béla 3 P, Fekete József 2 P, Laczi László, Ballabás János, Varga Sán dor, Módra Antal, Kovács Pál, Miklós György, Tóth Sándor, Sahin Tóth József, Tomó Sándor, Nagy Mihály, Bodor Imre, Miklós Mihály 1—1 P. Összesen: 17. P. (Folyt. köv.)

HIREK

— **A ker. és iparkamarák felsőházi képviselői.** A Kormányzó úr a miniszterelnöknek a miniszterium nevében tett előterjesztésére dr. vitéz Gyulai Tibor kereskedelem és iparkamarai főtítkárral, miniszteri biztost és Csiky Albert székelyudvarhelyi nyomdatulajdonost 1952. december 31-ig terjedő időre az országgyűlés felsőházának tagjává kinevezte.

— **Felhívás iparüzőinkhez.** Felkérjük mindazokat az iparüzőinket, akik a kecskeméti kir. törvényszéktől cégük bejegyzésére felszólítást kaptak, hogy saját érdekében — az esetben is, ha a felszólítás ellen kifogással éltek és a kifogásnak a törvényszék helytadott — az 1942. évi kereseti adójukat igazoló adóívvel márc. 6-áig jelentkezzenek ipartestületünk hivatalában.

— **Bőrhulladék-ellátmány érkezett** cipész, csizmadia és papucsos iparosaink részére. Az arra jogosító utalványokat március 9 és 13-a között adja ki a testület hivatala.

— **A haza és a kereszténység védelmében hősi halált halt tűzharcosok kegyeletes emlékére** a Máriavárosi Templomépítő Bizottság február 22-én nyújtotta be a polgármesterhez a fölépitendő Tűzharcosok Nagyboldogasszony és Magyarszentek Templomának tervrajzát helybenhagyás végett. Közkívánatra azonnal megkezdődik a templom építése, mihelyst az építési anyagot elő lehet teremteni.

— **A bútorok legmagasabb árai.** A közellátási miniszter 89.700/1942. K. M. számú rendeletével megállapította a bútorkereskedelemben felszámítható legmagasabb eladási árakat. A közvetlen fogyasztók részére árúsító kereskedők a bútorok önköltségi árához, közvetlenül az előállítótól való beszerzés esetén a furniros bútoroknál Budapesten és környékén 36 százalék, vidéken 30 százalék hasznot számíthatnak fel. A festett és egyszerűen dörzsölt, valamint az iroda- és hajlított bútoroknál a bruttóhaszon 30, illetve 25 százalék. A nagykereskedőtől történt beszerzés esetén a bruttóhaszon furniros bútoroknál Budapesten és környékén 27 százalék, vidéken 22 százalék. A festett és irodabútoroknál pedig 22, illetve 17 százalék. Kimondja a rendelet, hogy a kereskedőt az eladott bútorok minőségéért legalább egy évi jótállási kötelezettség terheli. A

részleteladásoknál havonként legfeljebb 1 százalék ártöbbletet szabad felszámítani. Egy éven túl pedig a mindenkor fennálló hátralékos összeg után 0.6 százalékot jogosult a kereskedő felszámítani.

— **Cipésziparosok talpbőr árusítása.** A hatóságokhoz az utóbbi időben gyakran érkeznek olyan panaszok, hogy azok a kijelölt talpbőrkereskedők, akik egyben cipészipart is folytatnak, a kiutalt bőryananyagok javát saját cipészüzemükben használják fel és a többi cipésziparosoknak csak a selejtes bőryananyagot juttatják. A kereskedelmi és iparkamarák a közellátásügyi minisztérium megbízásából a kérdést a szakmai érdekeltségek bevonásával beható vizsgálat alá vették és remény van arra, hogy már a közeljövőben olyan megoldás lát napvilágot, amely az esetleges visszaélések lehetőségét kizárják és az összes érdekeltek helyeslésével találkozhat.

— **Az első segélynyújtási falitábla kifüggesztése még mindig kötelező.** A 108.421—1927. N. M. M. számú rendelettel általában kötelezővé tették annak idején az első segélynyújtás módjait és eszközeit szemléltető falitáblák kifüggesztését azokon a helyeken, ahol állandóan több ember megfordul. Az említett rendelet 2. §-ának második pontja értelmében az olyan üzemekben, amelyeknél az állandó alkalmazottak száma az ötöt nem haladja meg, mentesek a szemléltető falitábla kifüggesztésének kötelezettsége alól. A falitábla ára különben 3 P és megrendelhető a Városok és Vármegyéek Országos Mentőegyesületénél. Budapesten II. Lánchíd-u. 19. sz. alatt.

— **Lépések a tanoncszerződéskötés szabaddatételéért.** Miután a kézműipar legértékesebb utánpótlását az ipari szakiskolát végzettek kivételével azok az egyének adják, akik tanoncként felszabadultak és miután az eddigi tapasztalatokból kitűnően az eddiginél is nagyobb mérvű tanonchiány mutatkozik, a budapesti kereskedelmi és iparkamara megállapítása szerint szükségesnek látszik minden olyan rendelkezésnek, amely a tanoncszerződést megnehezíti, így elsősorban a tanoncszerződéskötés idejét korlátozó 53.400—1940. Ip. M. sz. rendeletnek a módosítása. A kamara a korlátozó rendelet feloldása érdekében felterjesztést intézett az iparügyi miniszterhez.

Gondolj Ipartestületedre és rendezd tagsági díjadat!

Villamos gépek felszereléséhez engedély kell

Az Iparügyi Miniszter Ur 77.900—1942. Ip. M. sz. rendeletével országos széngazdálkodási okokból korlátozta a villamos energia felhasználását. A rendelet értelmében minden ipari berendezés létesítésével és bővítésével kapcsolatos fogyasztásmérő kicseréléséhez, illetve mellészereléséhez engedély szükséges, amit csak a M. Kir. Ipari Ányaghivatal (Bpest II. Fő-u. 68.) illetékes osztálya (Széngazdálkodási osztálya) adhat meg.

Gyakori esetben az iparos akkor fordul engedélyért az Anyaghivatalhoz, amikor gépeit már beszerezte és a villamosvezetéseket elkészítette. Tekintettel arra, hogy a villamos energiával való ellátást az ország legfontosabb üzemei részére kell elsősorban biztosítani, a kérelmező iparosok anyagi kárt szenvednek, ha kérelmük nem intézhető el kedvezően.

Felhívjuk tagjaink figyelmét a fenti rendeletre és nyomtatékosan ajánljuk, hogy villamos motorok és egyéb villamos gépek beszerzése, illetve a szükséges vezetékek felszerelése előtt kérjenek engedélyt villamos energia felhasználására.

— **Fontos elvi határozat az ipar gyakorlásának megkezdéséről.** Az utóbbi időben mind gyakrabban vita tárgyát képezte az a körülmény, hogy az iparengedély kiadása iránti kérelem érdemleges elintézése előtt megkezdheti-e vagy sem, ipara gyakorlását a folyamodó. Most kimondta a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter, hogy az olyan ipar gyakorlásának megkezdése tekintetében, amelyre az iparigazolvány a 2.700—1940. Ip. M., valamint a 12.400—1940. Ip. M. számú rendelet értelmében előzetes miniszteri engedély nélkül kiadható, az 1922. évi XII. tc. 42. szakasza értelmében kell eljárni. Hogyha tehát az illetékes iparhatóság a folyamodót, kérelmének elutasításáról nem értesíti, illetőleg az esetleg fennforgó hiányok pótlására nem hívja fel és ha az iparengedélyhez kötött ipar, annak gyakorlását a folyamodó — amennyiben a törvény másképp nem rendelkezik — a beadvány benyújtásának napját követő 16 ik napon megkezdheti.

Laptulajdonos:
A KECSKEMÉTI ÉS VIDEKE
IPARTESTÜLET
Felelős kiadó:
VINCZE MIHÁLY
ipartestületi elnök.